

# Výroční zpráva o činnosti zařízení za rok 2021

## Dětské centrum Semily, příspěvková organizace

je sociálně zdravotní zařízení s registrovanou sociální službou – denní stacionář a s registrací o nestátních zdravotnických zařízeních v ambulantní péči.



**Registrovaná sociální služba:**

**Druh služby:** Denní stacionáře

**Forma poskytování:** Ambulantní

**Sídlo organizace:** Na Olešce 433, 513 01 Semily

**Tel.:** 731 511 338, 725 980 758

**E-mail :** [centrum.sm@tiscali.cz](mailto:centrum.sm@tiscali.cz)

**Web:** [www.dcsemily.cz](http://www.dcsemily.cz)

**IČO organizace:** 00856134

**č.ú. :** 174–236003574/ 0600

**Forma hospodaření:** příspěvková organizace

**Zřizovatel:** Město Semily

**Sídlo:** Husova 82, 513 01 Semily

## **Poslání**

Posláním denního stacionáře je poskytovat pomoc a podporu dětem se zdravotním postižením a dětem se specifickými potřebami tak, aby se mohly osobnostně maximálně rozvíjet, aby mohly navštěvovat optimální školská zařízení, a aby se pohybovaly ve společnosti stejně jako ostatní děti.

## **Cílová skupina**

Sociální služba je určena předškolním dětem ve věku 1 - 6 let (při odkladu školní docházky max. do 7 let věku).

- s chronickým duševním onemocněním  
Služba je poskytována dětem s poruchou autistického spektra, které se přizpůsobí dětskému kolektivu a režimu v denním stacionáři.
- s chronickým onemocněním
- s jiným zdravotním postižením
- s kombinovaným postižením
- se sluchovým postižením
- s mentálním postižením
- s tělesným postižením
- s řečovým postižením
- se zdravotním postižením
- rodiny s dítětem/děťmi  
Služba je poskytována dětem ze sociálně znevýhodněných rodin a z kulturně odlišného prostředí.

Děti jsou přijímány na doporučení lékaře, psychologa nebo jiného specialisty.

## **Služba není určena**

- nevidomým dětem / nejsme schopni zajistit péči /

K 1. lednu 2021 bylo zapsáno a mělo uzavřenou Smlouvu o poskytování sociálních služeb v denním stacionáři 16 dětí. K poslednímu srpnu ukončilo 8 zákonných zástupců za své dítě smlouvu (přechod do jiného zařízení – jiné MŠ, Základní škola speciální Semily). V září nastoupilo 6 dětí a v lednu 1. Se všemi uživateli jsou řádně uzavřeny Smlouvy o poskytování sociálních služeb. Kapacita zařízení byla naplněna.

## **Rok 2021 byl opět rokem Covidovým a pro všechny opět rokem složitým.**

Leden a únor byly dvě kolegyně v PN- Covid 19, v únoru stacionář 12 dní v karanténě a celý rok se pracovnice průběžně střídaly na PN nebo OČR z důvodů přímo Covidu 19 nebo karantény.

Během uzavření stacionáře jsem byla s rodiči dětí v telefonickém kontaktu nebo na emailu a snažila jsem se je alespoň slovně podpořit, poradit, povzbudit v této nelehké době.

Rok 2021 byl rokem zákazů a nařízení, která se často měnila. Rodiče byli hned o každé změně informováni nejen ústně, ale i písemně na informační tabuli, která je v šatně dětí. Roušky, dezinfekce rukou, odstupy, na to jsme si všichni zvykli.

Aby nemuseli rodiče s dětmi čekat při příchodu na stacionář venku, když byla šatna dětí obsazena, měli otevřenou čekárnu na rehabilitaci.

V roce 2021 došlo ke snížení výše úhrad za sociální služby z důvodů epidemie Covid 19, kdy denní stacionář musel být uzavřen a někteří z rodičů po té nechtěli dávat děti do zařízení.

U dětí v denním stacionáři je důležitý nejen rozvoj ve všech sociálních dovednostech, ale mnohdy i v pohybových schopnostech. Pokud se bude dítě dobře a s jistotou pohybovat ve svém přirozeném prostředí, pak zvládne hygienické návyky, sebeobsluhu a vše ostatní, co mu život přinese.

V tomto vidím velice smysluplné a přínosné pro děti, že součástí dětského centra je rehabilitace, kam pravidelně docházejí a jsou vidět výsledky.

Tato péče se provádí na základě podepsaného Rozhodnutí zákonného zástupce a doporučení odborného lékaře.

Máme uzavřeny smlouvy se sedmi zdravotními pojišťovnami.

Z hygienických důvodů, přenosu viru COVID 19, musely být zdravotní výkony, jako jsou inhalace a rehabilitace v dopoledních hodinách pro děti z MŠ Na Olešce Semily pozastaveny. Rodičům dětí z MŠ byla nabídnuta tato služba v odpoledních hodinách, ambulantně, ale nikdo ji nevyužíval.

Přísná hygienická opatření se také dodržují v odpoledních hodinách na rehabilitační ambulanci, kam přicházejí rodiče s dětmi ze Semil a okolí na individuální cvičení, reflexní cvičení dle Vojtovy metody, kondiční a dechová cvičení, míčkování, masáže, aj.

Fakultativní činnosti v průběhu roku 2021 byly z důvodů pandemie COVID-19 téměř po celou dobu roku zakázány, nebo velice omezeny. Přes veškerá omezení se podařilo uskutečnit pravidelně pouze CANISTERAPII.



V červnu dopolední výlet v Liberecké ZOO.



Vydařila se i oslava dne dětí.



Pokud nám počasí dovolilo, děti trávily hodně času na zahradě a v přírodě.

## Vánoce, i když v malém počtu dětí, byly radostné.



### Spolupráce

**Vzhledem k epidemiologické situaci a různým opatřením, se i spolupráce musela snížit na minimum.**

Nejvíce jsem spolupracovala s ředitelkou MŠ Na Olešce Semily, p.o.

Vzájemně jsme si předávali informace o aktuálních opatřeních, doporučeních, zákazů a nařízeních z Ministerstva školství, Ministerstva zdravotnictví a Ministerstva práce a sociálních věcí.

Všichni zaměstnanci v centru se snažili co nejvíce eliminovat rizika onemocnění COVID 19.

### Více-zdrojové financování se v roce 2021 skládalo:

Dětské centrum Semily, p.o. a Město Semily má uzavřenou Smlouvu o poskytnutí vyrovnávací platby za závazek veřejné služby vykonávaný v roce 2021 (schválená Zastupitelstvem města Semily).

Dětské centrum Semily, p.o. má podepsanou Smlouvu o poskytnutí dotace na poskytování služeb v obecném hospodářském zájmu z rozpočtu Libereckého kraje z finančních prostředků MPSV ČR na rok 2021 (schválená Zastupitelstvem Libereckého kraje).

Financování provozu základních sociálních služeb bylo v roce 2021 garantováno Pověřením Libereckého kraje k poskytování služeb v obecném hospodářském zájmu.

Tato doba plná opatření, nutné ochrany a zvýšených hygienických podmínek proti COVIDU 19 byla dobou zvýšených výdajů a zvýšených nároků na práci personálu. Na pokrytí těchto mimořádných výdajů jsem obdržela v žádostech na poskytnutí mimořádné dotace z rozpočtu MPSV ČR, která byla určena na financování zvýšených provozních výdajů a sanaci výpadků příjmů v souvislosti s epidemií COVID 19. Druhá dotace byla na úhradu nákladů na mimořádné odměny za výkon profese při probíhající epidemii onemocnění COVID 19.

Jako vedlejší činnost provádíme za úplaty Laser terapii pro osoby ze Semil a okolí, praní a mandlování prádla. Kromě poplatků za poskytované sociální služby od rodičů, přispíváme do rozpočtu i za tyto služby.

### **I v tomto nelehkém roce se našli hodní lidé.**

Paní M. Heřmanová darovala dětem 15 kusů povlečení na postýlky.

Finanční hotovost ve výši 25 500,-Kč dostala organizace jako neúčelový dar.

### **Kontroly**

➤ 24. 02. 2021 byla provedena veřejnosprávní kontrola fi. Sdružení obcí Libereckého kraje. Kontrola byla provedena na základě pověření zřizovatelem.

Závěr: nebyly shledány významné nedostatky.

➤ 17. 05. 2021 z VZP ČR byla provedena kontrola plateb pojistného na veřejné zdravotní pojištění a dodržování ostatních povinností plátce pojistného

Návrh opatření: nebyl uložen.

➤ 21. 10. 2020 opět veřejnosprávní kontrola provedená fi. Sdružení obcí Libereckého kraje. Kontrola byla provedena na základě pověření zřizovatele

Doporučení: nebyla udělena, nebyly shledány významné nedostatky.

*Rok 2021 byl rokem velkých změn. Museli jsme překonávat problémy a těžkosti spojené s pandemií COVID 19, ale stále jsou pro nás na prvním místě děti, které nás potřebují. Snažíme se, aby atmosféra a prostředí na stacionáři byli co nejpříjemnější.*

V Semilech dne: 22. 02. 2022

Dětské centrum Semily,  
příspěvková organizace  
Na Olešce 433  
513 01 Semily  
IČO: 008 56 134

  
Ivana Pavlatová  
ředitelka